

ОРГАН  
КОВЕРНИНСКОГО  
РАЙКОМА ВЕП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Горьковской области

# Вперед к коммунизму

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

**Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника. Немецкие войска отброшены на 40—50 километров. Трофеи наших войск**

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизии и 2 танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—250, орудий—757, минометов—567, пулеметов—1.615, противотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11.100, мин—17.090, ружейных патронов—2.311.750, снарядов—32.473, рапидов—65, автомашин—2.020, мотоциклов—952, велосипедов—1.969, тракторов—52, кухонь—37, повозок—340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом—75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков—324, орудий—343, минометов—140, пулеметов—348, автомашин—2.040, повозок—690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45.000 человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов **Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова.**

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии **Жуковым** и генерал-полковником **Коневым.**

Совинформбюро.

## Создали фронтовые бригады

26 августа в Мокшинском Мокшину—Блочкова С. А., Прокурова А. М., Прокурова А. А., Масленникова А. С., Пантюхина А. М.; по Малахову—Балдина Б., Шмелева Ф., Витюгова Н., Витюгова Е., Котова М., Михайлова Н., Морозова Е., Комарова Б., Угрюмова К., Витюгова И., Витюгова А. и Витюгова Г.

В целях быстрейшего окончания уборки созданы фронтовые бригады, в которые вошли: по

Ко всем комсомольцам и комсомолкам Ковернинского района, ко всей колхозной молодежи

(Письмо комсомольцев и несоюзной молодежи колхозов „Красный луч“ и „Маяк Октября“)

Товарищи комсомольцы, колхозная молодежь!

Своевременное выполнение обязательств перед государством всегда считалось первой заповедью колхозов. Сейчас, в грозные дни боев с фашистскими разбойниками, заготовки сельскохозяйственных продуктов имеют особо важное значение.

Хлеб в условиях войны—то же оружие. Красная Армия и страна должны быть полностью обеспечены хлебом и другими видами продовольствия. Только при этом условии может быть обеспечена победа над врагом. Вот почему долг каждого комсомольца, комсомолки, всей молодежи колхозов—организовать непрерывный поток зерна на сыпные пункты, добиться того, чтобы государственные поставки зерна были выполнены в срок.

Чтобы как можно быстрее сдать хлеб государству мы, комсомольцы и молодежь колхозов «Маяк Октября» и «Красный луч», Филинского сельсовета, решили создать молодежно-комсомольскую бригаду по возке зерна государству, организовать массовый красный обоз с тем, чтобы наши колхозы не позднее 1 сентября выполнили план сдачи зерна государству. В состав бригады войдут следующие товарищи: по колхозу «Маяк Октября» — Михайлов Б., Витюгов А., Балдин С., Овсяников Ф. и Витюгова А., по колхозу «Красный луч» — Пантюхин И. Ф., Прокуров Н. А., Блочков Е. Н.

Мы призываем всю комсомольскую и несоюзную молодежь района придать исключительное значение своевременному выполнению зернопоставок, создать молодежно-комсомольские бригады по возке зерна на сыпные пункты. Добиться того, чтобы к 1 сентября был произведен расчет с государством по зернопоставкам.

Помните, дорогие товарищи, что чем быстрее сдадим хлеб государству, тем ближе победа над ненавистными немецко-фашистскими оккупантами.

По поручению молодежно-комсомольского собрания подписали: от колхоза «Красный луч» — И. Масленников, Г. Блочков, И. Масленников, С. Ключкова, Н. Прокуров, от колхоза «Маяк Октября» — Витюгова А., С. Балдин, Ф. Овсяников, К. Михайлов, А. Витюгов.

**ЗАКОНЧИЛИ РАССТИЛ ЛЬНА**

На 24 августа звенья колхоза «XII лет Октября», Б. Брутовского сельсовета, закончили расстил льна. Сейчас колхозники вызывают на соревнование Бобыльский колхоз. И. Аршинов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 августа

В течение 26 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

В результате успешного наступления наши войска на Западном и Калининском фронтах освободили 610 населенных пунктов и в числе их города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

За 25 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 35 немецких танков, более 300 автомашин с войсками и грузами, 24 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны склады боеприпасов и 2 склада горючего, разбито три железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные бои и на отдельных участках потеснили противника. Уничтожено 6 немецких орудий, 2 танка, 8 пулеметов, а также уничтожено до двух рот пехоты гитлеровцев.

В районе северо-западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Противник, сосредоточив здесь крупные силы танков и пехоты, под прикрытием авиации, непрерывно атакует наши позиции. Наши войска отбивают атаки гитлеровцев и одновременно наносят контрудары по немецко-фашистским войскам. Н-ская стрелковая часть в течение дня отбила пять, следовавших одна за другой, атак. На поле боя немцы оставили сотни трупов. Подбито и сожжено 11 танков противника. На соседнем участке артиллерийские батареи преградили путь танковой колонне и уничтожили 14 немецких танков. Гитлеровцы пытались обойти наших артиллеристов, но попали под огонь противотанковых ружей и потеряли еще 4 танка. Н-ская танковая часть в многочасовом бою с противником уничтожила 13 немецких танков и не менее 500 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска продолжали вести бои против танков и мотопехоты противника. В течение дня на одном из участках подбито 62 немецких танка. Советские части сдерживают натиск врага и контратаками изматывают его силы. В боях у населенного пункта Ф. наши пехотинцы и танкисты разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 3 орудия, 17 пулеметов, 5 минометов и много боеприпасов. На другом участке пулеметчики истребили две роты румынских солдат.

В районе южнее Краснодара наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Части нашей

морской пехоты в последнее время разгромили 5 румынскую кавалерийскую дивизию, которая потеряла свыше половины личного состава.

В районе Прохладный наши части истребили группу противника, переправившуюся через водный рубеж.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. На одном участке противник продолжал вести атаки, стремясь восстановить утраченное положение. Немецкая пехота действовала при поддержке танков. Огнем батареи старшего лейтенанта Лозинского уничтожено 2 немецких танка, а остальные повернули обратно. На другом участке подразделение командира Борцева успешно провело разведку боем. В ожесточенной схватке с немецкими захватчиками наши бойцы истребили до 100 гитлеровцев.

Отряд витебских партизан под командованием тов. Г. совершил налет на немецкий гарнизон и уничтожил 17 автомашин, взорвал радиостанцию и истребил до 40 немецких оккупантов. Партизаны захватили станковый пулемет, два миномета с минами и 30 винтовок.

Пермлетевский на сторону Красной Армии летчик унтер-офицер 3 группы 5 немецкой эскадры Вернер Шумахер рассказал: «Многие немецкие летчики перестали верить официальным сводкам германского командования. Эти сводки становятся все лживее и лживее. Если немецкая авиация сбивает 2 русских самолета, в сводке пишут 20. Таких случаев очень много. Мы неоднократно участвовали в воздушных боях в районе Мурманска и хорошо знаем, что как правило, наши потери превосходят потери русских. Однако германское командование неизменно преувеличивало потери русских и во много раз уменьшало цифры потерь немецкой авиации».

Положение иностранных рабочих в Германии с каждым днем становится все более тягостным. Люди, которым удалось бежать из Германии, в один голос заявляют, что иностранным рабочим живется даже хуже, чем каторжникам. Иностранному рабочему—это самое бесправное существо. Все помнят и издеваются над ним. Сотни тысяч иностранцев работают на немецких заводах по 15 и более часов в сутки и не получают никакой платы. На машиностроительном заводе в Эссене иностранным рабочим разъяснили, что весь их заработок удерживается для оплаты стоимости пайка в заводской лавке. Как известно, этот паек состоит из двухсот граммов хлеба и литра жидкой похлебки в день. С 1 по 10 августа эсэсовцы расстреляли на этом заводе за саботаж 7 поляков, 3 французов и отправили в концентрационный лагерь 30 голландцев, пытавшихся бежать на родину.

# Борьба с потерями урожая — борьба за победу

## Собирают колосья

Каждый день в Лужковском колхозе, Фатеевского сельсовета, школьники выходят на скатые поля с корзинами, лужками, граблями. Под руководством бригадира т. Глазкова М. П. они собирают колосья ржи.

За последние дни ими собрано около 60 кг. колосьев.

Овчинников

## Разве это мелочь?

По полю Тезинского колхоза, Анисимовского сельсовета, движется комбайн. Проходите по жнитву след за машиной и вы насчитаете на каждом квадратном метре несколько колосьев, лежащих на земле. Стоит ли обращать внимание на эти колоски?

Председатель колхоза т. Баташов решил, что это мелочь и подбор колосьев не организует.

Хуже того, целыми днями комбайн из бригады Жуброва простаивает. Вместо того, чтобы мобилизовать всех колхозников на скорейшую уборку ржи, председатель т. Баташов послал их на другие работы. В результате на 28 августа рожь, с площади 22 га не убрана, зерно осыпается.

До сих пор не отремонтирован крытый ток. Не организована противопожарная охрана, нет кадок с водой.

Надо понять руководителям колхоза, что тот, кто не ведет борьбы с потерями на уборке урожая, совершает прямое преступление перед родиной.

Д. Набойщиков

## Берегут каждое зерно

В Деминском колхозе, Филинского сельсовета, берегут каждое зерно. Для того, чтобы уменьшить потери, перевозку снопов производят ночью. На телеги подстилают специальные пологи.

Колхоз заканчивает скирдование ржи.

Витюгов.

## Что в поле, то в закроме

Собрать выращенный богатый урожай без потерь — это требование советской родины колхозники сельхозартели «Парижская коммуна», Б. Крутовского сельсовета, с честью выполняют. Они подсчитали, что в прошлом году артель оставила в поле большое количество зерна. После жнейки на площади 22 га не проводили подбора колосьев, около 5 га убрали в то время, когда рожь осыпалась. Нынче колхозники решили не допускать потерь, весь выращенный урожай собрать в закрома.

Уборка хлебов была начата выборочным порядком серпами в стадии восковой спелости ржи. Затем пустили жнейку. Жал опытный жнец т. Павлинов М. М. За ним сразу же вазали в снопы.

Колосья, оставшиеся на стерне, подбирались школьной коман-

„Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу“.

(М. И. Калинин).

## Работают по плану

Колхоз «Красное Ковернино» уборку урожая проводит в соответствии с рабочим планом. Жнитво ржи закончили в 6 рабочих дней. Убирали жаткой, комбайном, серпами. Проводили подбор колосьев. Для этого были созданы школьные команды. Особенно старались школьники из московских интернатов. На 20 августа закончено скирдование.

На ток идет круглосуточная молотья. В результате в сжатые сроки проведен сев озимых. Полностью рассчитались с государством по ржи и сдану на 50 проц. льносемена.

Закончен расстил льна. Первенство переходит от звена к звену. Хорошие показатели имеют звенья Бочковой А., Кузнецовой А., Сироткиной А., Кокуриной А. и Панковой.

А. Лукичева.

## Колосок

Товарищ, в нынешнюю осень Работай, не жалея сил! Оставив на поле колосья, Кого-то хлеба ты лишил! Эти брошенные зерна — Хлеба теплого кусок. Подбирай, трудись упорно, Каждый спелый колосок!

С. Маршак.

## Подготовились заранее

В Лифановском колхозе, Ско-робогатовского сельсовета, еще задолго до уборки начали тщательно готовиться к тому, чтобы полностью сохранить урожай. Заготовлена и просмотрена была вся мешкотара. Телеги, на которых возят зерно, плотно обшиты тесом.

Г. Удалов.

## Ускорить скирдование

Незаскирдованный хлеб — небурный хлеб. Однако этого не придерживаются в Шляпинском колхозе, Фатеевского сельсовета. На 27 августа заскирдовано не больше 25 процентов скошенного хлеба.

Боевая задача руководства колхоза исправить создавшееся положение, помня, что образцово организованное скирдование — одно из средств сохранения зерна от потерь.

О.

## Убирают и . . . теряют

В Язвинском колхозе, Б. Крутовского сельсовета, нет настоящей борьбы с потерями при уборке урожая.

Уборка затянулась. На 27 августа не была выжата рожь на площади 10 га. Зерно начало осыпаться.

После жнейки по несколько дней рожь лежит несвязанной. Косцы косят ее как траву, без граблей. Это ведет к тому, что колосья ложатся в разные стороны. При обмолаке в голове снопа остается много зерна. А.

## Избегают потерь

Ровная и гладкая площадка тока в Колесниковском колхозе, Филинского сельсовета, где производят околот льна. Тут же прямо с поля подвозят снопы.

Чтобы избежать потерь, в тот же день льносемена очищаются, закладываются в заранее подготовленные мешки и убираются в склады.

Е. Лукичева.

А. Шеронова.

## Всесоюзное соревнование

### Так растут ряды стахановцев

Всюду на полях Мостовского колхоза, Ковернинского сельсовета, кипит напряженный труд. Полностью на 23 августа выжата и заскирдована рожь. Звенья околачивают лен. Около 50 процентов выжато овса. Круглосуточно идет молотья. Колхоз закончил озимый сев, рассчитался по ржи с государством.

Главное — не упустить время уборки. Упустишь — потеряешь многое. Соревнование стало могучим стимулом в повышении производительности труда. Сегодня работать лучше, чем вчера — вот что стало неписанным законом для каждого колхозника. И надо сказать, что производительность труда по сравнению с первыми днями уборки в колхозе намного увеличилась. Если с начала уборки женщины только выполняли нормы выработки, то теперь перевыполняют вдвое. Вот пример. 24 августа околачивало лен 20 человек. Было околочено 16 000 снопов. В среднем по 800 снопов на человека при норме 400.

Для всех хватает дела. Многие колхозники, работая хорошо, выработали немало трудодней. Вот Галицева О. П. Весной, начиная с пахоты и культивации, она выполнила нормы выработки на 200 процентов. Скашивала от 0,40 до 0,70 га вместо 0,30 га по норме. Выжинала ржи по 0,22—0,25 га вместо нормы 0,15 га. В результате на 1 августа она имеет 213 тру-

додней, выработанных в течение 93 рабочих дней.

Овчинникова А. Б. на любой работе перевыполняет нормы выработки вдвое. На 1 августа она выработала 258 трудодней в 125 рабочих дней.

Опаричева М. Е. принялась горячо за колхозную работу только с уборочной кампанией. С июля месяца ею выработано 120 трудодней в течение 71 рабочего дня.

Славу отстающей имела бригада № 3. Однако борьба за взятое обязательство — в срок и вовремя убрать урожай — задела каждого. Выросли новые стахановцы. Бротова Ф., начиная с сенокоса, выполняет задания вдвое. На жнитве ржи она за 3 дня выработала 11 трудодней. На 15 августа в ее трудовой книжке значится 106 трудодней, заработанных в 52 рабочих днях. Кротова А. Н., несмотря на свой 60-летний возраст, в течение 84 рабочих дней выработала 156 трудодней.

Все это дало возможность колхозу выполнять рабочий план. Так, если рожь предполагалось убрать в 14 рабочих дней, то ее выжали в 11 и заскирдовали в 3 дня вместо 6 по плану.

Так, работая на уборке от темна до темна, колхозники напряженным трудом завоевывают каждую сотку гектара уборочной площади.

Н. Кочеров, председатель Мостовского колхоза.

## Соревнование в промартелях культдревсоюза

Промартели культдревсоюза, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по почину артели им. Штанге, Павловского района, значительно улучшили свою работу. Передовое место заняла Баменская промартель, где председателем т. Корпылев, зав. производством т. Буров Г. За июль — июль месяцы здесь производственный план перевыполнен. Освоен новый вид производства — спички. По решению президиума культдревсоюза артели передано переходящее Красное знамя.

Хорошие показатели имеют Павловская промартель, руководитель тов. Андреев. Впервые за июль месяц на основе развернувшегося соцсоревнования среди рабочих план был выполнен на 110 процентов. Не отстает и соревнующаяся с ней Ивановская промартель, председатель тов. Ильин, зав. производством тов. Дурандин. Кроме выполнения плана задания, артелью освоен новый вид производства.

Выросли новые стахановцы производства. К ним относятся товарищи Ильина, Пирогов Н. И., Кляжев, Булаков А., Лантов, Дипков Е., Комарова. Они выполняют норму выработки от 150 до 200 процентов. Все они горят одним желанием — выполнить свой долг перед родиной; дать возможно больше продукции.

Но все же ряд артелей района продолжают работать неудовлетворительно. Только за последние месяцы не додано продукции на десятки тысяч рублей, в том числе товаров ширпотреба, не выполнены производственные задания.

Осинская промартель, председатель тов. Кузнецов, выполнила июльский план лишь на 11 процентов, Хрящевский промколхоз, председатель т. Соколов — на 14,3 проц., Семинская промартель, председатель т. Комкова — на 28 процентов. В этих артелях нет соревнования, работа идет самотеком.

Все еще слабо организована работа с отстающими, а их порядочное количество. Не обучают молодые кадры, не регламентируют надомников жесткими сроками исполнения. Кроме того, руководители артелей не используют все имеющееся оборудование, токарные заводы на воде.

Промартели культдревсоюза имеют все условия для выполнения и перевыполнения плана. Необходимо поднять ответственность руководителей, усилить организационную работу, развернуть соревнование и добиться, чтобы каждый работающий, выполнял нормы.

Кодочигов, председатель президиума культдревсоюза.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА